

"Компания добрых дел"

Когда счёт идёт на дни и часы...

Людмила Семёновна Рудых - уроженка Усть-Кута, любящая детей учитель начальных классов, чей стаж приближается к сороке годам. Последние годы трудилась в девятой школе, которую когда-то сама и окончила. Как и положено, летом педагог прошла медицинский осмотр и, получив в мед книжке штамп со словом "годна", довольная хорошими анализаами, спокойно готовилась к началу нового учебного года.

Где-то в конце июля женщина заметила, что у неё стала неметь левая половина лица; пошла на прием к отоларингологу, так как подумала, что возможно застудила ухо. Врач, осмотрев пациентку, прописала Людмиле Семёновне капли. Также посоветовала при отсутствии положительного эффекта, потом обратиться к невропатологу. А этот специалист после недельного приёма таблеток, не давшего никакого результата, порекомендовал съездить в Братск и сделать магнитно-резонансную томографию. И вот спустя полмесяца после проявления первых симптомов Людмиле Семёновне сделали снимок и констатировали - опухоль ствола мозжечка головного мозга. По полученному от невропатолога направлению для дальнейшего обследования в областной больнице пациентка должна была попасть на прием к врачу нейрохирургу только к сентябрю. Ждать надо было почти месяц! А Людмиле Семёновне становилось день ото дня всё хуже: общая слабость и недомогание, отсутствие аппетита, тошнота, рвота и, без всякой образности, она просто начала таять на глазах родных. Скорую приходилось вызывать каждый день, чтобы поставить обезболивающие препараты.

На семейном совете было решено: не дожидаться очередности в областную больницу, и, не теряя времени, срочно садим ехать в Иркутск. Вдруг им повезёт - смогут попасть на прием к врачу вне

очереди, платно. В этот же день Людмила Семёновна в сопровождении сына Игоря улетела в областной центр. В отделении неврологии врач невролог, посмотрев снимки МРТ, порекомендовал Людмиле Семёновне обратиться в онкологический диспансер г. Иркутска. И вновь удача улыбнулась, к специалисту удалось попасть в тот же день. Онколог-нейрохирург обескуражил выводом: опухоль в голове находится в очень труднодоступном месте, оперировать опасно для жизни, удалить можно только с помощью радиохирургического "гамма-ножа", а такое дорогостоящее оборудование есть только в платных клиниках Москвы и Санкт-Петербурга.

Преодолев состояние полной растерянности, Игорь и его жена Анастасия, собравшись с мыслями, принялись посредством Интернета искать специализированные клиники, где делают такие радиооперации и более точное обследование. И здесь в полной мере пригодились организаторские способности и навыки работы с компьютером Анастасии. Молодая женщина работает помощником руководителя, поэтому понимала, что нужно делать. Она оперативно нашла подходящие клиники, сформировала медицинский пакет документов (заключения врачей, снимки МРТ головного мозга, анализы, подробно описала историю болезни Людмилы Семёновны), который прикрепила к письму, и отправила по всем найденным в Интернете адресам. Главными стали вопросы: делают ли такие операции, готовы ли принять, когда и сколько это будет стоить? На удивление, ответы пришли быстро и из всех восьми клиник. Во всех заключениях подтверждалась ранее поставленный вердикт онколога-нейрохирурга и давался совет обратиться за помощью в Медицинский институт им. Сергея Березина (МИБС) в Санкт-Петербурге, где делают облучения "гамма-ножом". Там же можно было сде-

лать ПЭТ (позитронно-эмиссионную томографию) для определения точной локализации опухоли. К слову, один сеанс такой диагностики обходится в 25 тысяч рублей, а сама операция с использованием "гамма-ножа" от 220 тысяч. А еще - затраты на платную госпитализацию, и предоперационное обследование, которое тоже стоит немалых денег.

Выбора не было: состояние Людмилы Семёновны ухудшалось с каждым днем, она уже не могла самостоятельно сидеть, вставать, ходить, принимать пищу - началось истощение организма. Ответ от клиники МИБС пришел быстро: больную готовы были принять в любой момент, только заплатите. Теплилась надежда, что возможно на подобный вид лечения имеются федеральные квоты, но, к огромному сожалению семьи, таковые были предусмотрены только для жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Далее всё происходило в режиме нон-стоп - телефонные звонки, электронная переписка с клиникой, сбор денежных средств. На беду семьи Рудых отклинулись все: родственники, друзья детей, подруги и коллеги по школе. За короткий срок, с учётом собственных средств, удалось собрать необходимую сумму на первоочередные обследования, билеты, проживание. Игорь повёз совсем уже ослабевшую маму в северную столицу.

Но была ещё финансовая проблема, которую требовалось решить, - отсутствие средств на оплату самой радиооперации. Собрать за короткий срок немалую сумму - задача трудная, но разрешимая, ведь есть Благотворительные фонды. В них-то и обратилась Анастасия, отдав в главные офисы пакеты документов с просьбой помочь. Ответ пришёл незамедлительно, свою помощь предложил Благотворительный фонд Марине Седых. Руководитель Фонда Лариса Геннадьевна Богданова, связавшись по телефону с



Дела потихонечку идут на поправку

представителями семьи Людмилы Семёновны, рассказала об этапах оказания благотворительной помощи.

Нужная сумма была перечислена на счёт клиники, все необходимые обследования и операция были успешно проведены. Людмила Семёновна уже в начале октября смогла вернуться домой в родной город, где прошла курс реабилитации в Усть-Кутской районной больнице.

- Для всех нас стало величайшей радостью, что Людмила Семёновна начала кушать и с нашей помощью выходить ненадолго на прогулку, - рассказывает Анастасия. - Мы её постоянно стимулировали тем, что скоро - 4 ноября - у неё юбилей - 65-летие! - надо быть бодрой, да и кто же ещё, кроме неё, приготовит самое вкусное блюдо - жаренную курицу в духовке!

Разговаривая с Анастасией и Людмилой Семёновной, приятно было видеть, что у неё дела потихонечку идут на поправку, и надежда на выздоровление уверенно обосновалась в уютной квартире. И сама Людмила Семёновна, и её дети с невесткой благодарят всех, кто поддержал, помог им в трудное время и, конечно же,

Благотворительный фонд Марине Седых.

- Мы бесконечно благодарны руководителю Фонда Ларисе Геннадьевне, лично Марине Владимировне за неравнодушное отношение к людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, когда к лечению нужно приступить незамедлительно, и счёт идёт на дни и часы, - выражает общее мнение семьи Анастасия. - Оказывая помощь, Фонд дарит надежду самим больным на выздоровление, а их родным и близким - веру в то, что мир не без добрых людей.

- Мы желаем Марине Владимировне и сотрудникам её Благотворительного фонда крепкого здоровья, воплощения в жизнь всех добрых замыслов, а самому Фонду - успеха и процветания, - добавляет Людмила Семёновна.

От себя лично поздравляю Людмилу Семёновну с наступившим юбилейным годом её жизни! Чтобы здоровье восстановилось, а каждый новый день приносил удовлетворение и радость. Пусть будет счастлива вся Ваша семья!

Любовь ПЕШКУН.
Фото А. Антипиной

20 ноября - Всероссийский день правовой помощи детям



сударствах всего земного шара. Праздник посвящен деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире.

20 ноября 1959 года была принята первая Декларация прав ребенка, которая провозглашала равные права детей в области образования, воспитания, духовного и физического развития, социального обеспечения независимо от национальности, цвета кожи, имущественного положения, общественного происхождения и т.п.

20 ноября 1989 года, когда была подписана Конвенция о правах ребенка, она приняла статус международного правового документа. Именно поэтому название праздника и ног-

да звучит как Международный день прав ребенка.

Декларация прав ребенка признала всех родителей, органы власти, государственных деятелей, любые организации признать права и свободы ребенка, соблюдать их и всеми силами содействовать их осуществлению.

В рамках проведения Дня правовой помощи детям в ОГКУСО "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Усть-Кутского района" запланировано проведение "Дня аиста", который состоится 20 ноября в 13.00 по адресу: г. Усть-Кут, ул. 2-я Молодежная, дом 3 (бывший детский дом). Это не просто день. В этот

день все желающие могут не только познакомиться с нашим учреждением, детьми, которые проживают в нем и ждут своих родителей, но и получить посильную помощь, консультацию от наших специалистов.

В программу дня входит:

- бесплатная юридическая помощь детям;
- бесплатное консультирование граждан по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения семьи;
- бесплатное консультирование родителей, лишенных родительских прав в отношении своих детей, по вопросам восстановления в родительских правах;
- проведение специалистами ор-

ганов опеки и попечительства мобильной приемной для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по вопросам, связанным с обеспечением и защитой законных интересов и прав детей, в том числе жилищных;

- проведение специалистами органов опеки и попечительства в школе приемных родителей совместно со специалистами данной школы консультирования граждан по интересующим их вопросам в сфере опеки, попечительства и усыновления;

- проведение круглого стола для родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, со специалистами отделения;

- проведение открытого заседания родительского клуба "Солнышко".

Администрация ОГКУСО "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Усть-Кутского района" и все специалисты нашего Центра будут рады видеть всех, оказать посильную помощь при решении ваших проблем и, конечно же, приобрести новых друзей в лице людей, небезличных к детским судьбам.

О. ТИРЖАНОВА,
зав. отделением сопровождения замещающих семей

дата празднования Всемирного дня ребенка была выбрана в честь принятия ООН в этот день в 1959 году Декларации прав ребенка. В этот же день, но в 1989 году была также принята Конвенция о правах ребенка. Именно поэтому дата 20 ноября считается днем, посвященным всем детям мира.

20 ноября Ассоциация юристов России совместно с Министерством юстиции Российской Федерации проводят Всероссийский день правовой помощи детям, приуроченный к Всемирному дню ребенка. Помимо оказания бесплатной юридической помощи, в этот день будут проводиться дополнительные мероприятия по правовому консультированию детей и их родителей в средних школах, детских домах, детских пенитенциарных учреждениях, а также на базе общественных приемных, центров бесплатной юридической помощи Ассоциации во всех регионах России.

Всемирный день ребенка задумывался не просто как праздник, но и как день, который помог бы обратить внимание общественности на проблемы детей во всем мире, а также на взаимопонимание между миром детей и миром взрослых.

В настоящее время Всемирный день ребенка празднуется в 145 го-